

Трудно, наверное, отыскать в России студента, не знающего и не отмечающего 25 января свой «профессиональный» праздник. Указ президента России № 76 от 25 января 2005 года «О Дне российского студенчества» официально утвердил его.

Так случилось, что именно в День святой мученицы Татианы, который по новому стилю отмечается 25 января, в 1755 году императрица Елизавета Петровна подписала указ «Об учреждении Московского университета», и Татьянин день стал официальным университетским днем, в те времена он назывался Днем основания Московского университета. С тех пор Святая Татиана считается покровительницей студентов. Кстати, само древнее имя «Татиана» в переводе с греческого означает «устроительница».

Затем последовал Указ Николая I, в котором он распорядился праздновать не День открытия университета, а подписание акта о его учреждении. Так волей монарха появился студенческий праздник. К тому же, с него начинались студенческие каникулы, и именно это событие студенческое братство всегда отмечало весело и шумно. Празднование «профессионального» дня студентов имело традиции и ритуалы: устраивались торжественные мероприятия с речами и вручением наград.

После Октябрьской революции Татьянин день вспоминали уже редко. Только после открытия в 1995 году храма в честь мученицы Татьяны при Московском университете этот праздник вновь ожил.

В этом учебном году в Чувашском госуниверситете им. И.Н. Ульянова обучается 251 девушка по имени Татьяна. Мы задали некоторым именинницам несколько вопросов:

- Итак, она звалась Татьяна... Знаешь ли ты историю того, как родители решили назвать тебя, свою милую доченьку, Татьяной?
- Как называют тебя друзья и близкие люди? Какое звучание твоего имени нравится тебе больше всего?
- Несмотря на то, что на дворе лютые морозы, чувства – постоянны. Все любят праздник Татьянинного дня. Как в этом году встретишь именины и День российского студенчества?

**Татьяна Одикова, студентка 3 курса экономического факультета:** «15 мая на свет появилась девочка с серо-зелеными глазами. Родители были немного удивлены, потому что ждали мальчика. Появилась трудная задача – подобрать имя, ведь до моего рождения они думали над мужскими именами. Мнения, конечно, разошлись. Отец хотел назвать Полиной, а мама – Анной. В результате компромисса в честь прабабушки решили назвать Таней.

Самым необычным образом зовут меня друзья – сладулька, так как очень люблю сладкое и в моей сумке всегда можно найти пару конфет. Для родителей и родных я – Танюша. Мне, в свою очередь, очень нравится, как меня зовут мои друзья и близкие.

Татьянин день – один из моих самых любимых праздников, а их не очень много. Каждый год отмечаю его, как день рождения. Очень кстати, что приближается и окончание сессии: праздник получается двойным».

**Татьяна Федорова, студентка 1 курса магистратуры электроэнергетического факультета:** «Мама рассказывала мне, что есть такая традиция – называть ребенка именем первого человека, который подойдет к роженице. В палату роддома, где лежали мы с мамой, вошла врач-акушер Татьяна. Посоветовавшись, родители решили-таки назвать меня Танюшей, хотя я родилась 30 сентября, в день святых мучениц Веры, Надежды, Любви и их матери Софии. Папа считал, что имя девочки должно быть мягким и нежным, а в слове «Татьяна» как раз оказался мягкий знак. Честно говоря, очень рада, что меня назвали именно так. Татьяна – девушка с твердым характером, стремящаяся к переменам. Думаю, что судьба и имя связаны. Считается, Тане присуща целеустремленность, желание себя проявить, это относится и ко мне. Уверена, что моя жизнь сложилась бы иначе, если бы меня назвали по-другому. Имя помогает мне выходить из сложных ситуаций, добавляет оптимизма, жизнерадостности.

Друзья и близкие меня называют по-разному: кто-то Танюшей, Татьянкой, кто-то – Татиком. Но главное – любя, поэтому мне нравится.

Обязательно отмечу День российского студенчества и Татьянин день с друзьями и близкими: пока не знаю, как именно, но определенно душевно и весело».

**Татьяна Шинжаева, студентка третьего курса факультета журналистики:** «Родители заранее решили, что давать имена дочерям будет мама, а сыновьям – папа. Маме очень нравилось это имя и, конечно, она подарила мне его.

Пожалуй, оригинальней всех меня называет пятилетняя сестренка: Танюней. Папа, когда у него хорошее настроение, зовет Танюшкой, друзья – Танькой, молодой человек – Танюшей. Мне все эти звучания нравятся, люблю, когда меня называют по имени, особенно, если ласково.

В этом году на Татьянин день у меня выпал последний экзамен. Два года назад была такая же ситуация, и преподавательница поставила мне «отлично» вместо «хорошо», таким образом поздравив аж с тремя праздниками: Татьяниным днем, Днем российского студенчества и долгожданным окончанием сессии.

Планирую с друзьями и молодым человеком отметить праздники, которые несет 25 января».

**Татьяна Елизарова, студентка 5 курса медицинского факультета:** «Родители выбрали это имя благодаря героине романа в стихах А.С. Пушкина «Евгений Онегин» – прекрасной Татьяне Лариной: «Ты вся полна очарованья, ты нежности посланник светлый с чудесным именем – Татьяна, которую любил Онегин». Папа поддержал маму в желании дать дочери имя самой романтической девушки классической литературы.

Близкие называют меня Танюшей. Порой слышу строгое «Татьяна!» от папы.

Встречу утро 25 января за учебниками по ЛОР-заболеваниям: подготовка к экзаменам не откладывается из-за «профессионального» праздника студентов. Вечером, скорее всего, сходим с другом на каток и в кафе. Посмотрим, какой сюрприз ждет меня на этот раз».

**Татьяна Грачева, студентка 4 курса экономического факультета:** «Татьяной меня назвала мама, ей очень нравилась пушкинская строка: «Итак, она звалась Татьяной...»

Помню, в детстве мне не очень нравилось свое имя, а сейчас счастлива, что так красиво названа. Да и то, что Татьяна – покровительница студентов, радует меня.

Друзья чаще всего зовут Танюхой, Танюсиком, Таточкой, а родители – Танечкой, Таней, сестра любит называть Танчиком. Когда ко мне обращаются, больше всего люблю слышать в свой адрес «Татьяна».

Честно говоря, никогда особенно не выделяла Татьянин день среди остальных дней января, но многочисленные звонки с поздравлениями от друзей, сообщения на телефон и в социальной сети, напоминающие о том, что это все-таки мой праздник – обычное дело. И сразу становится очень приятно, тепло от искренних слов. В этом году, наверное, буду праздновать Татьянин день в кругу близких мне людей, за праздничным столом. Кстати, 25 января мне всегда везет – видимо, ангел-хранитель помогает!..»

**Татьяна Павлова, студентка 6 курса медицинского факультета:** «Когда папа привез нас с мамой из роддома, перед родителями встал вопрос: как же назвать свое чадо? Каждый из них написал на листе бумаги по пять имен, не подглядывая в листочки друг друга. Совпало лишь одно имя, которое сейчас я и ношу.

Конечно, большинство окружающих зовут меня просто Таней. Близкие родственники и друзья иногда называют Танюшей. Маленькие дети, недавно научившиеся разговаривать, которые есть в моем окружении, завидев меня, лепечут: «Тата». Мне приятнее полное имя, оно очень красиво звучит: «Татьяна»...

Люблю кататься на коньках! Поэтому в День российского студенчества планирую пригласить друзей на каток. После катка проведем время в кафе за чашечкой ароматного горячего чая».

**Татьяна Дарк, студентка 5 курса строительного факультета:** «Сначала родители вообще не думали об имени, просто ждали меня, и все. Почему – не знают. Уже в роддоме мама получила записку от папы с предложением назвать дочь в честь святой Татианы, так как я родилась через три дня после именин.

Как только не умудряются меня называть, даже Танчоусом! Но главное, чтобы произнесено было ласково и искренне.

Последние 4 года в свои именины готовилась к экзаменам. На этот раз сессия сдана, отмечу праздник на работе: в коллективе еще четыре Татьяны. А вечером – с самыми родными».

**Татьяна Семенова, студентка 5 курса факультета журналистики:** «Никаких раздумий по поводу моего имени у родителей не было, они сразу решили: назовем в честь папиной мамы – Татьяной. Она была доброй и светлой женщиной, помогала всем, кто нуждался в ее помощи. Они подумали, что их дочь станет именно таким человеком, ведь имя очень влияет на характер. Пусть я совсем не помню прабабушку – она умерла, когда я была совсем маленькой – я очень рада, что меня назвали именно в честь нее.

Помню, когда в первый раз устроилась на работу, поначалу было очень непривычно слышать в свой адрес «Татьяна Альбертовна». Постепенно это звучание даже начало мне нравиться. Но официальные отношения – это одно, а в повседневной жизни предпочитаю, чтобы друзья и близкие звали меня Таней или Танечкой.

25 января всегда стараюсь отмечать, это праздник особый, а тем более в этом году: окончание университета не за горами. Как и что это будет – пока не знаю: мой молодой человек лишь загадочно улыбается, видимо, для меня готовится сюрприз! Как же приятно быть Татьяной!»

**Татьяна Ильина, студентка 4 курса юридического факультета:** «Моя мама с самого детства хотела иметь дочку по имени Татьяна. Еще в возрасте, когда девочки играют в куклы, она свою любимую назвала Таней, шила ей одежду и мечтала, как будет покупать милые платица своей дочери.

Родители и друзья называют меня по-разному, но мне больше всего нравится звучание моего полного имени.

В этом году стала лауреатом стипендии Главы Чувашии, и 25 января Михаил Игнатьев будет вручать нам дипломы. А вечером мы с друзьями обязательно придумаем что-нибудь интересное и будем праздновать не только мои именины, но и День российского студенчества».

**Татьяна Чернова, студентка 2 курса строительного факультета:** «Это прекрасное имя досталось мне от бабушки, родители назвали в честь нее. В моей семье три поколения Татьян: бабуля, тетя и я. Мне повезло, потому что ассоциация с моим именем весьма разнообразная: нежная, романтическая, либо решительная и отважная... Это все про Татьян. Имя дает определенные задатки человеку, в моем случае это такие качества как решительность, жажда путешествий и приключений.

Татьяна для преподавателей, Танюха для друзей, Танюша для родителей: имя претерпевает любые изменения и становится только интересней. Все формы имени мне нравятся, и невозможно выбрать какое-то одно, потому что отношение к окружающим разное, кто-то друг детства, а кто-то недавний знакомый.

25 января – Татьянин день! Безумно приятно осознавать, что один день в году посвятили тебе. Но помимо именин отмечаем и День студенчества. Поэтому самым лучшим мероприятием будет собраться на катке и провести веселый вечер в компании друзей».

**Надежда АРТАМОНОВА.**